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Doamnelor, domnilor senatori

Pe data de 20 Noiembrie, în fiecare an, se marchează Ziua 
Internațională a Drepturilor Copilului, o zi istorică pentru copiii din 
lumea întreagă. La această dată, Adunarea Generală a Organizației 
Națiunilor Unite, a adoptat, în anul 1959, Declarația pentru Drepturile 
Copiilor, care definește drepturile copilului la protecție, educație, 
îngrijire a sănătății, adăpost și alimentație potrivită.

Tot în luna noiembrie, data de 25 a fost stabilită de Adunarea 
Generală a Națiunilor Unite ca fiind Ziua Internațională pentru 
Eliminarea Violenței asupra Femeilor. La adoptarea acestor rezoluții s-a 
plecat de la constatarea că femeile și copiii sunt persoane mai 
vulnerabile și, în multe cazuri, drepturile lor sunt încălcate.

Astfel, violența asupra femeilor este una dintre cele mai 
răspândite încălcări ale drepturilor omului din lume. Fenomenele 
subsumate acestei infracțiuni dintre cele mai grave au loc acasă, pe 
stradă, la școală, la locul de muncă, în tabere de refugiați, în spitale și în 
multe alte locuri..

În mai mare sau mai mică măsură, aceste violențe se petrec în 
toate țările din lume, indiferent de etnie, rasă, vârstă, mediul de 
proveniență, venit sau nivelul de educație. Toate acestea ne arată de ce 
este nevoie de o zi care să fie marcată în toată lumea prin manifestații și 
acte de condamnare a diverselor forme de violență îndreptate asupra 
femeilor si copiilor.

Din păcate, și noi, femeile din România zilelor noastre, ne 
confruntăm cu această realitate extrem de dureroasă a violenței asupra 
fetelor si femeilor.5



În ciuda faptului că rezoluția ONU are ca titlu eliminarea acestei 
forme de violență, în realitate, datele la nivel național și mondial ne 
arată că fenomenul nu numai că nu fost eradicat, dar continuă și se 
diversifică în forme din ce în ce mai dăunătoare.

Strategia Națională 2018-2021 privind promovarea egalității de 
șanse între femei și bărbați, prevenirea și combaterea violenței 
domestice este un document pragmatic care propune României un nou 
model social din perspectiva de gen, bazat pe respect, demnitate, 
responsabilitate, echitate și justiție socială.

În decursul anilor, Parlamentul României, Guvernul și autoritățile 
locale române au luat o serie de măsuri pe această direcție. Astfel, avem 
o lege pentru prevenirea și combaterea violenței în familie, care a fost 
îmbunătățită în mai multe rânduri, unele autorități locale au amenajat 
adăposturi de urgență, la nivel național s-a adoptat un număr telefonic 
de urgență special pentru semnalizarea cazurilor de violență domestică, 
iar poliția a primit competențe sporite pentru a preveni și ajuta 
victimele.

Stimați colegi,

îmi este greu să înțeleg cum, în secolul XXI, nu reușim să oprim, 
să reducem acest flagel.

În România, violența domestică și violența împotriva femeilor și 
copiilor încă mai ating cote alarmante. Trăim încă într-o țară în care 
femeile se tem să lupte pentru drepturile lor, multe dintre ele 
considerând ceva rușinos, ceva normal să suporte un comportament 
abuziv chiar din partea partenerilor de viață.

În fiecare zi, în întreaga lume, femeia este victimă a violenței, 
manifestată sub cele mai diverse forme: de la agresiune fizică, hărțuire 
sexuală, violență domestică până la mutilare și tortură. Acestea sunt 
numai câteva dintre motivele pentru care oamenii trebuie să știe că 
demnitatea umană este dreptul fiecăruia, dar și că fiecare putem face 
ceva pentru a opri violența, mai ales când vulnerabilitatea este dată de 
fragilitatea, sensibilitatea și poate de incapacitatea lor de a se apăra.

Violența împotriva copiilor si femeilor este tot mai mult 
recunoscută ca fiind una dintre cele mai urgente probleme ale tuturor 
timpurilor. În fiecare colț al lumii, efectul real și dăunător pe care 
violența îl are asupra femeilor si copiilor, împiedică drumul spre 
dezvoltare, pace și egalitatea de șanse.



Comunitatea internațională și societatea civilă au ajuns la 
concluzia că nu există circumstanțe atenuante pentru violența împotriva 
femeilor și copiilor, aceasta este de fiecare dată o încălcare a drepturilor 
lor, este un act criminal și este un lucru inacceptabil.

Violența împotriva copiilor și a femeilor este intolerabilă, dar nu 
inevitabilă! Ca s-o evităm, toți trebuie să ne îndeplinim rolurile pe care 
le avem în societate și în familie. Între aceste roluri se înscriu 
promovarea drepturilor copilului și combaterea violenței împotriva lor 
și a femeilor care le dau viață. Bărbați sau femei, copii sau vârstnici, 
fiecare are dreptul la o viață proprie și la fericire, dar nu cu mijloace 
violente, și nu cu prețul vieții. Agresorii trebuie identificați, condamnați 
și reeducați. Avem instituții și resurse să facem acest lucru. Mai avem 
nevoie de oameni curajoși și dispuși să contribuie la eliminarea 
violenței asupra persoanelor mai vulnerabile din punct de vedere fizic, 
așa cum sunt femeile, copiii sau bătrânii.

În concluzie, când vorbim despre ocrotirea familiei, dezvoltarea 
solidarității în familie, vorbim neapărat și despre combaterea violenței 
de orice fel. Legile arată că nimeni nu ar trebui să devină victimă sau 
martor al violenței domestice și că femeile sunt egale bărbaților, iar 
acesta este un principiu recunoscut în orice tratat al UE și în Carta 
drepturilor fundamentale a UE. Trebuie să dăm odată și pentru 
totdeauna semnalul că există toleranță zero pentru violența domestică. 
Nu avem dreptul să asistăm nepăsători la derularea acestor drame. 
Împreună putem să punem capăt unui flagel cu efecte grave asupra 
sănătății, calității vieții și bunăstării victimelor și familiilor lor, asupra 
dezvoltării întregii societăți.

Senator PSD de Neamț,
Emilia A^an 21.11.2018
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